

教育有情怀 家访有温度

河店镇讯 为进一步推进“家园共育”，了解幼儿和家长的真实需求，凝聚家园教育合力，莘县河店镇中心幼儿园全体老师利用国庆假期和家长进行了一场最温暖的相遇——家访。

用心筹划，有备而访

家访前，幼儿园召开动员会，就“家访前需要做的准备工作、家访中跟家长的交流方式方法、家访中需要注意的问题、有效开展家访的途径”等进行了安排部署。老师们与家长提前约定家访时间后，结合本班幼儿实际居住情况，精心设计家访路线，以提高家访工作效率。

温馨促谈，家校共育

轻轻地敲门迎来的是家长热情的招呼声、孩子们可爱的笑脸，一切都是那么的温暖……

老师们详细询问了幼儿在家的各种表现，积极向家长反馈幼儿在园的情况，耐心细致地解答家长提出的困惑，并与家长一起交流教育理念和教学方法，共商促进幼儿发展的教育措施。

有的家长激动的拉着老师说：“孩子回来之后就，老师说跟妈妈一样，帮我脱衣服，还会抱着我们……把孩子交到你们手上，我们可放心啦！”这是来自家长的信任，是老师们工作更加努力的动力！

莘县河店镇中心幼儿园每一位老师，都致力于做一个有温度、有深度、有情怀的幼教人，在家校共育的路上，一起携

手，从心出发，以爱为伴，“育”见未来，共赴教育之旅！
(张平平)



实验高中举行“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育升旗仪式

莘县讯 10月10日早晨，实验高级中学举行了“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”主题教育升旗仪式，给同学们上了一堂精彩的“思政课”。

“喜迎二十大，永远跟党走”，学生代表作了慷慨激昂的演讲，激励同学们要以“位卑未敢忘忧国”的担当，“苟以国家生死以”的忠诚，“不破楼兰终不还”的气概，“留取丹心照汗青”的志向，跟随党的指引，开启新征程，书写新篇章！

“养成好习惯，奋进新征程”。在升旗仪式上，学校对开学以来在文明行为、学习纪律、艺体活动等方面表现突出的个人、班级和级部进行了表彰，将他们树立为同学们规范日常行为的学习标兵，引领同学们以高昂的姿态，迎接党的二十大胜利召开。
(秦冠藏)

课后服务展特色 多彩社团促双减

十八里铺讯 本学起，十八里铺中心小学提供双时段“课后服务”。第一时段开展课业、作业辅导，保证绝大多数学生在校完成当天作业，落实减轻学生作业负担；第二时段开展综合素养培养，落实“五育”并举，开设多元化社团课程，培养学生兴趣爱好，促进个性发展。致力于打造“基础+兴趣+特色”课后服务课程体系。

社团课程结合学生兴趣爱好，形成以“音美艺术”“运动健康”“益智思维”为主的三大类九个社团，通过发挥学校资深的体艺教师专长，整合教师资源为社团提供丰富活动和专业指导，将“第二课堂”与延时服务相结合，全力促进“双减”之下学生在校生活的丰富性，积极发展学生个性和特长。
(王梅)

青蓝相长 薪火相传 春笋学校举行“青蓝工程”暨师徒结对启动仪式

莘县讯 为了提高教师队伍的整体素质，进一步提升学校的教育教学质量，充分利用学校优质师资力量，以老带新，以新促老，共同提高，10月10日上午，莘县春笋学校举行了“青蓝工程”启动仪式活动。

仪式中，学校业务校长阐明了学校实施青蓝工程的重大意义，宣读了学校“青蓝工程”实施方案和考核办法，对指导教师和青年教师提出了具体要求和殷切期望。

学校负责人在寄语中勉励结对的师徒：师傅倾囊相授，诲人不倦；徒弟虚心学习，青出于蓝。在今后的学习和交流中，碰撞出智慧的火花，共同成长，共同进步，携手推动学校教育又快又好发展。

简短而温馨的拜师礼，拉近了双方之间的距离。青蓝携手，是经验的传递，是责任的延续，是职业精神的薪火相传。青蓝相结，结下的是师徒情谊，收获的是共同成长。

接下来青蓝双方代表分别从不同的角度诠释了对自己角色的理解和对未来的期待。蓝方师父代表韩慧表示，一定会以身作则，尽己所能，全面指导，希望每个徒弟都能“青出于蓝而胜于蓝”成为一名优秀的教师。青年教师代表王茹茹表示，定会严格要求自己，多多请教，不断学习，踔厉奋进，早日成为学校发展的中坚力量，不负师傅的谆谆教诲，不负学校的倾力培养。

(姜曼)



秋天的校园

■ 王语妍

“天高云淡，望断南飞雁。”不知不觉，秋姑娘带着魔法棒来到了我们的校园，她把我们的校园打扮的分外美丽。

一进校园，便闻到了香甜的气息，抬头便能看到是学校门口的两个卫士——石榴树。石榴树不像梅花那样仰面朝天有姿态，但它有顽强的生命力，硕果累累的枝丫笑弯了腰。走进仔细一看，可爱的石榴娃娃正咧开嘴笑着迎接每一位同学和老师。它鞠躬弯腰，伸手迎接，多懂礼仪呀！

迎着飒飒的秋风，伴着朗朗的书声，踏在铺满金色巴掌的水泥道

上，我看到了法桐在风中翩翩起舞的优雅姿态。小花园里秋色各异。塔松最节约，依然披着它的大绿袍。海棠经过夏季的孕育也结出满树的果子，青中带黄，红中带粉，仿佛在炫耀自己的成果。

银杏树很美。宝塔般的外形，给人一种神圣的感觉。美丽的银杏叶好像很胆小，不知是不敢还是不愿离开大树妈妈，都高高的挂在树上，紧紧的抓住“妈妈”的“手”不肯松开。突然一阵风吹过，树上的叶子摇曳着，发出“簌簌”的声音，像是在为刚跳下去的树叶的勇气而鼓掌。躺在地上的小叶子也许是跳了一

路，累了。静静地躺在大地妈妈的怀里睡着了。看到这样的景象，我不由得想到了龚自珍的“落红不是无情物，化作春泥更护花”。这些小叶子是在报恩呢！感谢大树妈妈的照顾，在妈妈的怀里化作来年的肥料，积蓄新的力量和希望。

秋高气爽，天高云淡，抬头仰望天空，已不见了鸟的踪迹。走在校园里却处处都有迷人的秋景。秋天的校园，真美啊！

(作者系实验小学五年级二班学生 指导老师：樊莹)

实验小学 六年级语文教研组听课评课活动

莘县讯 近日，实验小学六年级语文教研组每周听课评课活动开始，此次教研活动共推出两节课，六年级全体语文教师参加了这次活动。

两位老师的课思路清晰，充分合理的利用多媒体技术，巧用视频以独具匠心的设计，扎实的教学基本功，将自己精心准备的教学设计展现于课堂，精彩不断。课后全体语文老师针对两节课进行了集中评课，真正做到“人人参与，人人思考，人人发言，人人受益”集体的智慧碰撞出美丽的火花。

通过此次大家认为教师要努力构建自主、合作、探究、创新的学习方式，充分体现学生学习的自主性、互动性、积极性、主动实践性和创新性。

(李静 张伟)